



назначен начальником Оренбургской комиссии. За 16 лет основал Оренбург и Троицк, устроил около 70 крепостей для обороны от кочевников, заложил 40 русских поселков и редутов, основал Оренбургское казачье войско, улучшил положение



АДРЕС: г. Троицк, улица Ленина, дом 70
 ДАТА ОТКРЫТИЯ: 2001 год
 АВТОР: скульптор В. П. Жариков
 Памятник установлен
 в Троицком краеведческом музее

ние яицкого казачества и коренных народов. При И. И. Неплюеве был построен почтовый тракт, связавший Оренбург с Самарой, Верхнеяицком, Челябинском, Шадринском и Троицком. Способствовал открытию школ (в т. ч. для мусульман), развитию торговли и промышленности. За время его руководства краем было построено 15 медеплавильных и 13 железоделательных заводов. Сыграл значительную роль в развитии Челябинска, определив для него статус административного центра Исетской провинции (1743). В 1758 году по личной просьбе освобожден от должности оренбургского губернатора, выехал в Москву. В 1760 году сенатор и конференц-министр. В 1764 году вышел в отставку. Награжден орденом Святого Андрея Первозванного, Святого Александра Невского.

Ист.: Троицк : энциклопедия. Челябинск : Каменный пояс, 2013.

Фото: Е. С. Меньшенина, И. В. Стоякин, В. Б. Феркель